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PREDGOVOR 

 

 

Ovaj praktikum namenjen je studentima III godine Građevinskog fakulteta, Univerziteta u 

Beogradu za izvođenje eksperimentalnih vežbi u okviru predmeta Kvalitet vode. 

 

Kvalitet vode ispituje se kvalitativnom hemijskom analizom (dokazivanje elemenata i 

jedinjenja) iza koje sledi, kako je to uobičajeno u naučnoj i inženjerskoj praksi, 

kvantitativna hemijska analiza (određivanje sadržaja, koncentracije jona i jedinjenja u 

uzorku vode). Program celokupnih laboratorijskih vežbi iz Kvaliteta vode zasnovan je na 

ideji da se eksperimentalno izuči, proveri i potvrdi kvalitet vode. 

 

Program eksperimentalnih vežbi je usklađen sa programom predavanja, a obuhvata klasične 

kvantitativne hemijske analize (gravimetrijske i volumetrijske metode), kao i savremene 

instrumentalne metode (optičke i hromatografske).  

 

Program laboratorijskih vežbi koncipiran je tako da se ostvare dva osnovna cilja: prvi je da 

se podstakne interes studenata za razvijanje pažljivog eksperimentalnog rada, a drugi je da 

se studenti navedu na logičko povezivanje teorijskih i eksperimentalnih znanja.  

 

Studenti će vrlo brzo po ulasku u laboratoriju shvatiti da su ove laboratorijske vežbe 

zahtevne i u smislu efikasnosti i u smislu preciznosti. Zbog toga je od značaja da student 

pažljivo prouči teorijske postavke i praktične aspekte svakog eksperimenta pre ulaska u 

laboratoriju. Studenti treba da ovladaju pravilnim rukovanjem laboratorijskim priborom, i, 

što je vrlo važno, efikasnim korišćenjem vremena.  

 

Rezultat svake vežbe se iskazuje numerički (kao zapremina, masa ili procentni sadržaj 

supstance u uzorku vode). Iza svakog numeričkog rezultata stoji veliki broj pojedinačnih 

aktivnosti od kojih svaka mora biti urađena dovoljno dobro da bi se postigao ukupan 

zadovoljavajući rezultat.  

 

Više od 90% teksta iz ovog prvog izdanja, objavljeno je na internetu i široki krug korisnika 

imao je pristup principima i postupcima za izvođenje vežbi iz Kvaliteta vode. Ovo izdanje 

predstavlja prvo štampano izdanje. Unapred se zahvaljujem korisnicima ovog praktikuma 

na svim primedbama i sugestijama, koje će biti razmotrene i uključene u narednom izdanju.  

 

Na kraju, neophodno je naglasiti da se autor ovog praktikuma iskreno nada da će studenti 

pored napornog rada uživati u dobrim rezultatima i primetnom napretku u sticanju 

teorijskog i praktičnog znanja oblasti kvaliteta voda. 

 

Dr Vladana Rajaković-Ognjanović 

 Beograd, 2018. 


